

IMPRESIONES

Los médicos no van a clase

El último domingo inauguró el Colegio Médico una serie de conferencias, con intención muy loable. Nunca se sabe todo lo que se puede saber y si a cada uno importa completar su cultura profesional, nos importa a todos que los médicos, en cuyas manos está tantas veces la suerte de nuestra vida, sepan todo lo que sea posible saber. No obstante ser esto lo que desean por lo menos los hombres sujetos a la contingencia de la enfermedad, no es muy seguro que esos domingos científicos plausiblemente dispuestos por el Colegio Médico tengan toda la eficacia para que fueran organizados. La Primavera se ha adelantado mucho y verdaderamente el sol del día festivo no es despreciable. Si el Dr. Novoa Santos se compara con el Sol seguramente se encontrará inferior como ente y como médico. Su ciencia no es seguramente tan curativa como los rayos del astro rey. Por eso sin duda no extrañará el insigne profesor que en su notable conferencia del domingo escaseasen los médicos. Los muchos que faltaron no lo hicieron porque considerasen que no tenían nada que aprender de maestro tan excelente, sino porque estaban cansados de medicina y deseosos de explayarse en el bien ganado ocio del séptimo día. Como estudiantes seducidos por el buen tiempo, el domingo muchos médicos de la Coruña incurrieron en la calaverada colectiva de faltar a clase.

Y es que para acudir puntual y numerosamente a conferencias científicas precisase estímulos de orden extrínseco y no hasta el deseo de saber, que puede ser fácilmente vencido por el deseo de pasar. Harta de trabajos y de subir escaleras está la vida del médico.

A las conferencias, como a los entornos, casi siempre se va por compromiso. Con la misma pesadumbre se oyen lamentar: "Tengo que ir al entierro de Fulano", "No puedo faltar a la conferencia de Mengano".

Quizá por eso las conferencias científicas en que se organiza el compromiso de asistir tienen una solemnidad tan parecida a la de los buenos entierros, con su acompañamiento en estrados, con su fotógrafo, sus apretones de manos y actos de presencia, y todas esas formas de exhibir la adhesión personal.

El Dr. Novoa Santos es un glorioso maestro al cual no se acude más que para aprender. Sus conferencias no son actos sonoros, fiestas ni acontecimientos mundanos. Son... lecciones, nada más que lecciones, nada menos que lecciones. Al doctor Novoa Santos no van a oírle amigos sino discípulos. Viene, explica y se va, sin banquetes, sin fotografías en grupo, sin homenajes públicos. Y eso está muy bien. ¿Que no han ido a oírle más de veinte facultativos? Bastan para recoger una semilla y para formar una "élite" profesional. En todas las carreras siempre hay una veintena de personas sobresalientes, y un fondo numeroso de personas estimables, discretas y grises.

Nosotros subrayamos ese éxito de selección que ha obtenido el joven sabio coruñés de la Facultad de Santiago. Pocos como él merecen la suerte de no haber tenido oyentes de compromiso sino un espontáneo y devoto círculo de discípulos.

La Sociedad de Naciones

(POR TELÉFONO)
Madrid 11.

LOS PERIODISTAS FRANCESES HABLAN DE LA ACTITUD ESPAÑOLA.

Paris.—Los correspondientes especiales de "L'Ouvrier" y "L'Echo", de París, en Ginebra, aseguran que España seguirá la actitud del Brasil el cual se opone a la admisión de Alemania en la Sociedad si no se le concede un puesto permanente en el Consejo.

GESTIONES DE CHAMBERLAIN

El responsable de "L'Echo" añade que Chamberlain realiza gestiones acerca del Gobierno de Madrid con objeto de llegar a una fórmula satisfactoria para todos.

LA ADMISIÓN DE ALEMANIA

Ginebra.—La delegación nombrada por la comisión parlamentaria de la Sociedad de Naciones, se ha pronunciado unánimemente en favor de la admisión del Reich.

LEGADA DE BRIAND

Ginebra.—A las nueve de la mañana llegó de París M. Briand.

Seguidamente conferenció con sus compañeros de delegación y con los delegados de Bélgica, Inglaterra y Italia.

EL BRASIL: OPORTUNIDAD AL INGRESO DE ALEMANIA

Ginebra.—Se confirma que la delegación del Brasil anunció que se opone a la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones, en el caso de que a su país no se le dé un puesto en el Consejo.

El delegado de Italia hizo declaraciones favorables a las candidaturas de España y Polonia.

Anunció que si estas candidaturas fueran rechazadas, Italia se retiraría de la Sociedad de Naciones.

EN LA CÁMARA DE COMERCIO ESPAÑOLA

Ginebra.—El señor Yanguas visitó la Cámara de Comercio española.

El presidente de la misma le recibió, pidiéndole la ayuda del Estado para la labor que realiza dicha entidad.

CONFERENCIA DE YANQUAS CON BRIAND Y CHAMBERLAIN

Ginebra.—En el Secretariado de la Sociedad de Naciones celebró una recepción.

El ministro de Estado de España conferenció extensamente con Briand y Chamberlain.

SE REUNE EL CONSEJO PERMANENTE

Ginebra.—A las tres de la tarde reunió el Consejo permanente de la So-

ciudad de Naciones para tratar de asuntos de trámite.

Después ocupóse de cuestiones de gran interés.

SE TIENDE AL APLAZAMIENTO

Ginebra.—Sigue invariable la situación. Puede decirse que se tiende al aplazamiento, pero España no está dispuesta a aceptarlo.

LA DELEGACION ALEMANA

Ginebra.—Circula el rumor de que la delegación alemana regresará a Berlín para recibir nuevas instrucciones.

ASUNTOS TRATADOS EN LA REUNION DEL CONSEJO.—MANIFESTACIONES DE BRIAND

Ginebra.—Como hemos dicho esta tarde se reunió el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Aprobó el informe de la comisión financiera sobre la restauración económica de Austria y Hungría.

Se ocupó de la cuestión de fronteras entre Turquía y el Irak, aplazándose para la próxima reunión la delimitación de estas fronteras.

Después reunióse el comité secreto para examinar nuevamente la cuestión de aplicación de puestos en el Consejo permanente.

Briand dijo al terminar:

—Ayer hicimos que se dispusiera cierto malestar que existía entre los firmantes del pacto de Locarno y Alemania. Hoy se trató de la cuestión en litigio del estatuto del propio Consejo. Es natural que surjan dificultades.

Seguidamente recordó que la vigencia del pacto de Locarno entrañaba el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones y que por tanto debían encaminarse todos los esfuerzos a conciliar este ingreso con los legítimos intereses de las restantes potencias representadas en el Congreso.

Es tal la situación esta noche que no se puede vislumbrar solución alguna para obtener la unanimidad necesaria.

Mañana se reunirán las potencias firmantes del pacto de Locarno.

Creo que mañana se aclarará la situación.

Desmintió que la delegación alemana marchara a Berlín para recibir instrucciones.

El VI Certamen Nacional del Ahorro

Como ya saben nuestros lectores, hoy, viernes, a las cinco de la tarde, se celebró esta fiesta en el Teatro Rosalía Castro. El programa será como sigue:

1. Himno a Galicia, por la masa coral de las escuelas Labaca y de las parroquiales de Santa Lucía.

2. Himno al Ahorro, letra de don M. R. Blanco-Belmonte, música del maestro D. Julio Gómez, por la masa coral de las ciudades escuelas.

3. Lectura por su autor D. Justino A. Salmerón Calleja, del poema premiado en el Certamen Lleriano.

4. Lectura por D. José María Taboada, del poema premiado, original de don Luis Andrés Hernández González.

5. Representación por los niños Eliseo Gante y Antonio García, de la Escuela Labaca, del diálogo ejemplar, original de D. Pedro Massa Pérez, "La Cartilla de El Mosaico", premiado en el Certamen celebrado en Sevilla.

6. Discurso del alcalde D. Manuel Casas.

7. Idem del consejero de la Caja Postal, don Enrique García Martín.

8. Reparto de premios.

9. Discurso-resumen por el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo, que presidirá el acto.

En el expreso de hoy llegará a la Corte el ministro de Hacienda acompañado de los directores generales de Comunicaciones y de la Deuda Pública, don José Tafur y don Carlos Gaamaño, respectivamente.

Se espera la llegada de muchas personalidades de la Provincia que han pedido invitaciones para asistir al acto, el que, por las impresiones que tienen los organizadores y por el entusiasmo que reina, ha de resultar brillantísimo.

La fiesta empezará a las cinco de la tarde y se previene al público que una vez que haya entrado la presidencia se cerrarán las puertas del teatro.

GALICIA

PONTEVEDRA

En la mañana de ayer chocaron dos automóviles en la carretera de Marín, en la curva que hace en el punto cercano a Mollaboa, llamado "Las tres hermanas".

Ambos vehículos, que hacen el recorrido de Pontevedra a Cangas, conducían viajeros, saliendo todos milagrosamente ilibados del gran encontronazo, así como los conductores de los autos.

Estos quedaron completamente destruidos.

En el muelle del Arenal, de Vigo, se cayó el agua en la madrugada última el magnanista de una lancha de motor y al lanzarse al mar para salvarlo el patrón Severo García, pereció ahogado.

Un incendio destruyó en la Estrada, en la madrugada del miércoles, un carpintero adosado a la casa que la señora María de Matiz tiene en la calle de Serafín Paz. Pudo evitarse que el fuego se propagase a la casa, pero no que se quemara la lancha, un carro, aperos de labranza y otros útiles que se guardaban en el cobertizo.

Falleció el hospital la infortunada joven Avelina C... fue herida por la, en Fyrol, que días atrás... su novio de un balazo en el vientre.

En la Puebla de San Julián se promovió una reyerta entre varios sujetos embriagados resultando Severino Pérez Gijón con una herida de pronóstico reservado en la región parietal derecha.

ORENSE

En el pueblo de Unles (Caneado), fue agredido el obrero Martín Vidal Fuentes, de 48 años, por un compañero suyo de oficio, cuando se hallaba trabajando en la grava de la carretera.

Vidal fue agredido en la Casa de Socorro, curándose en la casa de Socorro, de una lesión cutánea en la parietal izquierdo, que fue calificada de pronóstico reservado.

Los que mueren.

En el hospital de Santiago, la joven de 22 años, Dolores Vázquez Sánchez, natural de la Coruña y labradora de oficio.

LA DESGRACIA DE AYER

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

UN MUERTO Y DOS HERIDOS

A cosa de las siete de la tarde de ayer llegó a la parada de automóviles de alquilar, en los Cantones, la noticia de que en la carretera que va de Guisamo a Betanzos, en el punto llamado el Espíritu Santo, había volcado un automóvil de turismo resultando muerto uno de los ocupantes y heridas otras personas.

La gente se aglomeró frente al obelisco ansioso conocer detalles del suceso, que fué confirmado poco después por diversas personas.

El automóvil que voló era un Fiat, de la propiedad de D. Ramiro Bravo, y venía hacia la Coruña ocupado por dicho señor, los chófers Andrés Romeu y Manuel Rodríguez y Antonio García Mourriño.

Según parece, estos señores habían salido a probar el coche, adquirido recientemente por el Sr. Bravo. Cuando regresaban a la población, venía el vehículo lanzado y le reventó la cámara de una rueda trasera, ocasionando esto el vuelco.

Los Sres. Bravo, Rodríguez y García Mourriño, salieron despedidos violentamente y sufrieron, el primero, lesiones leves en una pierna, y el último, diferentes heridas en las rodillas, las manos y la cara, por fortuna también de poca importancia.

En cambio, el conductor, Andrés Romeu, tuvo la desgracia de quedar debajo del coche y recibió un tremendo golpe que le ocasionó la muerte casi instantáneamente.

Los inquilinos de una casa cercana al lugar del suceso, acudieron en auxilio de las víctimas y los atendieron en cuanto les fué posible, pero nada pudieron hacer por el infortunado Romeu, pues había dejado de existir.

De la Coruña salió inmediatamente para el Espíritu Santo el automóvil de alquiler número C. 858, conducido por Manuel Gargajo, quien recogió allí a Antonio García Mourriño y lo trajo a la Casa de Socorro, donde lo curaron convenientemente.

Después de curado regresó al Espíritu Santo acompañado del médico Sr. Hervada y varios amigos del Sr. Bravo.

Andrés Romeu tenía 41 años de edad, estaba casado con Teresa Vecino Salorio y vivía en la calle de la Alameda, número 22. Dejó tres hijos, un cadáver fué trasladado a Iñaes por orden del Juzgado.

Romeu era muy bien conocido entre sus compañeros y disfrutaba de generales simpatías.

El viaje del ministro de Hacienda

En la Alcaldía facilitaron a los periodistas las siguientes notas:

LA RECEPCION

Los automóviles ofrecidos para las Comisiones que han de recibir al señor Calvo Sotelo se situarán a las doce de la mañana de hoy en la Plaza de María Pita.

A las representaciones y comisiones se les designarán los automóviles que hayan de ocupar.

Concurrirán a saludar al señor Calvo Sotelo grupo de estudiantes y algunas alumnas de los Centros docentes en consideración al recuerdo de haber realizado el señor Calvo Sotelo sus estudios de bachillerato en el Instituto de esta capital.

También asistirá a la recepción del ministro una comisión de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

La compañía de tranvías establecerá un servicio extraordinario que funcionará desde las doce y media y saldrá de Puerta Real para que puedan utilizarlo las personas que vayan a esperar al señor Calvo Sotelo.

A las doce y cuarto saldrá la comitiva de automóviles de la Plaza de María Pita con los autos de honor y comisiones.

Si el tren llegase a la una se celebrará seguidamente en el Palacio municipal la recepción oficial y popular anunciada, pero en otro caso se aplazará para las cuatro y media de la tarde.

En algunos centros se autorizará la salida del personal, a las doce para que pueda asociarse a la manifestación de afecto que se tributará al señor Calvo Sotelo.

Concurrirán las bandas de música del Hospital provincial y de las Escuelas populares gratuitas.

El alcalde ruede al vecindario de las calles que ha de recorrer la comitiva que se sirva ostentar cojaduras en sus casas.

EL BANQUETE POPULAR

El alcalde en nombre de la Comisión organizadora del homenaje al señor Calvo Sotelo hace presente que ya están cubiertos los puestos de los comensales en el banquete popular que se celebrará el domingo próximo en el Palacio municipal en honor del ministro de Hacienda, ilustre hijo adoptivo de la Coruña, y en su consecuencia no es posible atender las numerosas peticiones que se han formulado para tal objeto, lamentando que la capacidad del local no permita atenderlas como fuera su deseo.

Los inscripciones en las relaciones de comensales deberán recoger hoy antes de las doce las tarjetas correspondientes y de no hacerlo se dispondrá de ellas, para atender otras peticiones.

LAS CIGARRERAS

Una comisión de cigarrerías de la sociedad "La Nueva Aurora" saludará hoy al ministro a su llegada a la Coruña y le pedirá hora para visitarle y celebrar con él una entrevista.

BANQUETE DE ALCALDES

Las tarjetas para el banquete de alcaldes serán recogidas desde hoy en el kiosco Alfonso, donde se celebrará el acto.

El ministro irá acompañado con bandera a la estación una compañía de músicos.

(POR TELÉFONO)
CALVO SOTELO A LA CORUÑA

Madrid 11.

En el expreso de Galicia salió el ministro de Hacienda para la Coruña.

Le acompaña su hermano don Leopoldo. Rutz de Velasco.

En 4ª plana: Nuestro folletón

TRIBUNA LIBRE

El Tranvía a la "Ciudad"

Cuando impulsado por mi acendrado coruñesismo me decidí a exponer en estas columnas mi opinión sincera respecto a la conveniencia general de que llegase el tranvía a la Ciudad Alta por la línea de San Andrés y no por otra, muy lejos de mi ánimo estaba el entablar polémica alguna, ya que a ello no me guiaban, ni afán de notoriedad, ni defensa de ningún interés creado.

Pero D. P. de Torres, a quien yo tampoco conozco, se permite decir que incurro en varios errores, y aun cuando él no se atreve sin embargo a fundamentar ninguno de ellos, voy a ver si consigo aclararle aquello que cree equivocado.

Decía yo, que para que el tranvía subiese por la calle de Santiago hasta la Plaza de Azérraga, era necesario expropiar las casas números 8 y 10 de esta calle y la número 2 de la del Parral, así como las escaleras de la fachada lateral de la iglesia de Santiago, pues dada la estrechez de la calle en esta parte, estaríamos expuestos los transeúntes a continuo aplastamiento contra dichas escaleras.

A esto, que es irrefutable, me contesta el señor de Torres, diciéndome, que siendo propiedad de la Compañía de Tranvías de las mentadas casas, era ésta muy dueña de hacer con ellas lo que le pareciese.

¡Claro que sí, señor mío! ¿y cómo no? Cada uno es desde luego muy dueño de hacer lo que le venga en gana con lo que posee; pero ¿tarea usted sinceramente que el Consejo de la Compañía debe hacer la más mala operación de tirar unos miles de duros—que al fin y al cabo pertenecen a sus accionistas—en el derribo de unas casas, con el único y exclusivo objeto de prolongar unos metros más la línea de Puerta Real, que digase lo que se quiera no le ha de dar rendimiento alguno porque en nada ha de aumentar el actual movimiento de viajeros?

Si negarnos que las escaleras de la iglesia de Santiago vayan a constituir un serio peligro para la circulación, no sale diciendo el señor de Torres, que su desapariación no le consentirán, por cuanto que nos favorecen, (¿) pues sirven, al propio tiempo que de paso, de baluardo.

Los burladores, señor de Torres, tienen únicamente razón de existencia en los cirios laurinos, y aún allí muchas veces resultan nulos, como nulo y además peligroso sería el constituirlo por las susodichas escaleras, cuando en momentos de aludimiento y apruro nos "emponenasen" los coches contra ellas, razón por la cual decía yo, que se imponía su desaparición en el caso de que el tranvía subiese por aquel sitio.

Viene apoyando insistentemente el señor Torres sus argumentaciones, en los 800 firmados (bien sabemos cómo fueron logrados esas firmas) de la petición entregada en la Alcaldía para que el tranvía suba a la Plaza de Azérraga por la calle de Santiago. Pero, ¿descenso acaso, que si el vecindario se prestó a firmar cuando para ello se le requirió, fué debido únicamente a que anhela y espera por momentos que el tranvía llegue a aquellos lugares lo más pronto posible?

Lo que desconoce aquel vecindario, señor de Torres, es que en la solicitud se pedía precisamente la prolongación de la línea de Puerta Real, pues tenga por entendido que de haberlo sabido, no hubiera firmado, por estar ya plenamente convencido de que no es esta la línea que le interesa, por cuanto que ya la tiene hoy y al fin y al cabo ha de conducirlo a los mismos sitios. Es cuestión solamente de metros más, metros menos, que en nada resuelve el problema, porque, ¿qué solución es para la Ciudad, como para el resto de la población, que en vez de tener la parada los coches en Puerta Real, la tengan un poco más arriba? ¿Se puede fundamentar de algún modo el cuantioso e improductivo desembolso que esta costosa obra costará obraría originaria?

Una vez más, he de hacer... acapicé en que la línea que por todos conceptos nos conviene, es la que, partiendo de la calle de Mendizábal vaya por el Derribo, Campo de la Estrada, campo de la Leña y calles de Panaderas, Cordonera, San Andrés, Juana de Vega (mejor por la Plaza de Pontevedra y calle de Juan Pérez), Sánchez Bregua, Linares Rivas y Fernández Lalor, hasta la Estación y Monelos. Todo lo que no sea esto, sí que no nos sirve para nada.

No he de terminar, sin decir que no acierto a explicar cómo los Ayuntamientos que han venido sucediéndose en el gobierno de esta "alegre y confiada" ciudad, han tolerado y autorizado que la Compañía hubiera suspendido este tan necesario servicio en el Campo de la Leña, sin continuarlo hasta la Puerta de Aires, según estaba obligado por razón de la concesión de la línea.

Y con esto hago punto final en esta encuesta, que como al principio digo, al tener en ella no me ha guiado ni afán de notoriedad, ni tampoco defensa de ningún interés creado, sino demostrar palpablemente que la línea de tranvía que necesita y quiere la "Ciudad" es la de San Andrés y no la prolongación de la de Puerta Real.

JULIO LÓPEZ.

La Coruña, 10-3-926.

La justicia municipal

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia de esta capital se hicieron los nombramientos siguientes:

PROVINCIA DE LA CORUÑA

Partido de Arzúa: Capital, juez, D. Antonio Villar Rodríguez.

Santiso, juez, don Rafael Rodríguez Peña.

Vilasantar, fiscal, D. Emilio Coto Sánchez.

Partido de Belanzos: Capital, juez don Alfredo Curiel Rodríguez.

Sada, juez suplente, D. José María Requeira González, y fiscal suplente, D. José Gavayo Bios.

Partido de Ordenes: Capital, juez, don Ramón Estrav Mato.

Partido de Padrón: Capital, juez suplente, D. Manuel Baltar Santaló.

Teo, fiscal, D. Juan Coso Gerdeira.

Rois, juez suplente, D. José Aguiar Lajoán.

PROVINCIA DE LUGO

Partido de Becerreá: Capital, fiscal, don Jesús López.

PROVINCIA DE ORENSE

Partido de Ginzó de Limia: Capital, juez, D. Alvaro Rodríguez Suárez, y suplente, D. José Villarino Velasco.

Partido de Orense: Pensiro de Aguiar, juez suplente, D. Emilio Álvarez Gómez.

Partido de Verín: Laza, fiscal, D. Francisco Salgado Romero.

Partido de Carballino: Irijo, juez, don Julio Pérez García.

Partido de Puebla de Trives: Parada del Sil, juez suplente, D. Benjamín Goello Inocénio.

DIVULGACIONES

LOS HECHOS INEXPLICADOS

La inteligencia humana trabaja incesantemente para penetrar en todo lo desconocido; y lo mismo legiones de sabios e investigadores se dedican a buscar la causa material del cáncer o el germen productor del sarampión, como se enfrasan en investigar los fenómenos de nuestro psiquismo, queriendo encontrar las leyes regidoras de los pensamientos y la razón de los complicados hechos del espíritu.

¿Por qué? es una interrogante que siempre se cierne sobre cualquier acto, y para aclarar esta sombra, que en todo nos sigue, es por lo que se trabaja de modo constante e incansable.

El estímulo de querer saber el mecanismo de todos los sucesos es, sin disputa, el acicate más grande que la humanidad posee para no flaquear en el progreso. Y así como individualmente el más curioso, con su afán escudriñador, es el que tiene mayores probabilidades de ser culto, en la vida social los pueblos que anhelan poseer gran número de secretos son los que marchan a la cabeza de la civilización.

En la explicación de los hechos se anudaron tantos esfuerzos, que hoy es raro ver uno sin tenerla, habiéndose llegado, en algunos, a encontrar las leyes que los rigen. Claro está que esto sucede en los hechos matemáticos e inmutables, más no en los biológicos, y si una minoría se halla sujeta a ellas, como la infancia mayor vive en completa anarquía y, lo peor, sin tener esperanzas de descubrir sus normas por la singularidad y extensión de los fenómenos.

Los hechos cuanto más complicados, más se escapan de una rigidez y un metodismo; por eso los del pensamiento y actividad psíquica, tan amplios y variados, si tienen senderos fijos por donde caminar, jamás llegarán a descubrirse. Sería necesario para ello, por su inmensa variedad y dar impresión de ser siempre distintos, una muy larga observación y un punto de vista demasiado elevado para abarcarlos todos con una sola ojeada, lo que es inmensamente difícil.

Sucedo igual que con los aparatos mecánicos: en los más simples penetramos al momento en la sucesión metódica de sus movimientos; en otros más complicados como ciertas máquinas rotativas, debemos pasar bastante tiempo estudiando las que se mueven con un orden rigurosamente fijo y si deseamos saber cuál palanca actuará después de la que obra en este instante.

Al conocer la trayectoria de los hechos y poder prevenir su futura cronología, lenemos andado casi todo el camino que conduce a su explicación. Los actos psíquicos, que sólo son respuesta a las incitaciones vitales, no pueden estar previstos; surgen según las circunstancias y de aquí la ignorancia que siempre existirá para el trazado y formación de hipótesis que los razonen.

Sólo hace falta asomarse a los hechos misteriosos del espíritu para comprender que, aún los más vulgares y sucedidos a todos, están sin explicación. La realidad de su existencia salta a la vista, pero el eterno ¿por qué? sin contestar los envuelve en un misterio que no se descubre nunca.

DOCTOR E. PEREZ HERVADA.

MANUEL CORDERO

Ayer llegó de Lugo, donde tomó parte en la Asamblea Agraria organizada por la U. G. de T., el diputado socialista Manuel Cordero.

Este esclarecido conterráneo, uno de los luchadores más capacitados, probos y preparados del partido socialista español, no se detiene en la Coruña más que unas horas, pues al mediodía de hoy seguirá viaje a Vivero.

Ayer visitó el Sanatorio de Oza a donde, como saben nuestros lectores, envía sus colonias el Ayuntamiento de Madrid, el que es concejal Manuel Cordero, que sabe muy bien impresionado del régimen e instalaciones del Sanatorio Marítimo.

Cordero va a hacer propaganda socialista entre el elemento obrero de Vivero y Ribadeo. Por causas ajenas a su voluntad no pudo hacer igual propaganda en la provincia de la Coruña.

NECROLOGIA

Falleció ayer la virtuosa y distinguida señorita Victoria Salgado Gaamaño, perteneciente a una familia muy conocida y querida en la población y persona que por sus dotes de carácter gozaba de generales simpatías.

Nos asociamos a la pena de los dejados de la finada, enviando un especial testimonio de pésame a su hermano D. Eugenio, apoderado de la casa Pastor y estimado amigo nuestro.

Nombramientos de notarios

Como consecuencia del concurso anunciado últimamente se han hecho los siguientes:

De Castellón de la Plana, D. José Mendoza y Ortega, que lo es de Chantada.

De Ribadavia, el de Puente de Ulla, don Juan Zabaleta Costa.

Y de Escalvado, el de Trabada, D. José Osorio Samaniego.

Noticias de Vigo

CUENTOS AJENOS

La clámide de plata

—El hábito no hace al monje—dijo alguien en el salón de la señora Andriber...

—Según su opinión, por lo tanto, un "apacho" quien se vistiera de militar o de magistrado o quisiera de golpe...

—Pues bien, mi amiga Lola Lanois recibió una carta de una antigua compañera de colegio invitándola a ella y a su marido a concurrir a su boda...

—Qué, pues, convido que Lola iba a X... sin su marido, y comenzaron los preparativos...

—Lola se le había ido a la cabeza, pero no se acordaba de la boda, y se acordaba de la boda...

—Mañana, por la noche, debutará en este teatro la compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza...

Notas de Sport

UN GRAN PARTIDO DE FUTBOL. Existiendo en nuestra afición un vehemiento deseo de poder comprobar el valor de nuestro Real Club en su nueva composición...

Conocido es el arroyo y la potencialidad del equipo ferrolano, cuya línea media es sencillamente formidable...

En el salón donde se bailaba, los ojos brillaban como el cristal de las lámparas; el placer chispeaba como una espuma...

Lola Lanois, al pasar ante los altos espejos, se admiraba como una desconocida que surgiese inopinadamente a la vista de sus ojos...

Sintió de pronto un gran desprecio por su vida tranquila, que le parecía ahora cargada de aburrimiento; y como algunas palabras tentadoras halagaban su oído...

Lola, ebria, casi inconscientemente, sintiéndose ligada intimamente al lujo que la rodeaba y al torbellino liciteo de placeres que tenía ante sus ojos...

Al día siguiente, por la mañana, tomó con el pintor un tren que se iba para Niza; pero cuando estaba al momento nacional de la vispera?

—Salgo un momento—dijo el pintor, molesto tal vez por el silencio de la joven, voy a comprar unos periódicos...

Se apesadumbró. Unas lágrimas brillaron en los ojos de su compañera. ¿Qué locura había hecho? Tuvo deseos de dejar el tren...

—Se restringió el correo que formábamos y la señora de la casa prosiguió de este modo...

—Pues bien, mi amiga Lola Lanois recibió una carta de una antigua compañera de colegio invitándola a ella y a su marido a concurrir a su boda...

—Qué, pues, convido que Lola iba a X... sin su marido, y comenzaron los preparativos...

—Lola se le había ido a la cabeza, pero no se acordaba de la boda, y se acordaba de la boda...

TEATRO LINARES RIVAS - Hoy, a las siete y diez y media, (Gran Acontecimiento Cinematográfico) PROGRAMA DE MAXIMA ATRACCION LA MUCHACHA QUE YO AMABA, por CHARLES RAY

VIAJE del «PLUS ULTRA» y el grandioso recibimiento del pueblo americano a nuestros intrépidos aviadores

La Mala Ley La famosa obra de Linares Rivas, una de las de más éxito de nuestro ilustre paisano...

LA PESCA Se vendieron ayer en el muelle de la Palloza 8 cajas de merluza...

Tribunales Señalamos para hoy—Sala de lo Civil—Cambados: D. Silvestre Veiga López con don Anselmo Villanueva Ferrer...

Crónica local Dr. Gradaille Temporalmente suspende la consulta.

NO OLVIDE que para comprar alhajas de buena calidad a precios económicos El Todo de Ocasión SAN ANDRES, 92

Palatinas ALMOZANDO CON DON ALFONSO Hoy almorzó en Palacio con el monarca el conde de Cavia.

De Bilbao EL BANCO VASCO El Consejo Judicial del Banco Vasco presentó un escrito al Juzgado pidiendo autorización para proceder a la devolución...

Teatro Rosalia Castro - En prosa Arizaga DEBUT DE CELIA GAMEZ Estrella argentina de los teatros Portiño, Comedia y Maipú de Buenos Aires

Fernández Torres y Compañía LA CORUÑA -- Linares Rivas, 12 y Federico Tapia Almacenes de Hierro, Acero y demás metales (Peso garantizado) Ferretería en general - Maquinaria Agrícola

Celia Gamez Dentro de pocas horas tendrá el público de la Coruña ocasión de aplaudir a la bellísima cancionista argentina Celia Gamez...

En el Ayuntamiento LA SESION DE AYER Ayer celebró sesión la comisión municipal permanente.

ORDEN DEL DIA Adoptáronse los acuerdos siguientes: Renovar por cinco años el contrato de seguro entre el Ayuntamiento y la Compañía "La Unión y el Pénix Español".

OTROS ASUNTOS Fuera del orden del día se levantó suspendida la provisión de trece plazas vacantes de auxiliares, con objeto de ajustar la convocatoria al nuevo programa del Gobierno.

TESTIMONIO DE GRATITUD El señor Casás dedicó palabras de elogio para el teniente coronel de Estado Mayor don Juan López Soler, por la confianza que le dio hace unos días en Madrid, sobre el tema de las Marías y las costas de Galicia.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS D. J. y D. ED. LOPEZ LACARRERE CONSULTAS DE LA VISTA Y OJOS, NARIZ Y GARGANTA - De once a una Plaza de Orensé, 2, A, piso 1.º - Teléf. 800

El Puerto Entraron los vapores "Bayern", procedente de Hamburgo y Gijón, y "Legazpi", de Bilbao y Gijón, con carga general, en tránsito.

OTRAS NOTICIAS Hoy llegará el vapor alemán "Toledo", de retorno de la Habana. MAREAS PARA HOY Pleamar: A las 1.56 de la mañana, y a las 2.23 de la tarde. Bajamar: A las 8.47 y a las 8.43.

Restaurante del "Kiosco Alfonso" Paseo de Méndez Núñez. DIRECCION: MANUEL LOSADA. Servicio esmerado a la carta. Cubierto especial de Pesetas 5.00

¡¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO!!

HOY, ESTRENO en el «SALON PARIS»

DE LA BELLISIMA PELICULA

LA MALA LEY

Insuperable adaptación a la pantalla de la popular obra del glorioso dramaturgo D. Manuel Linares Rivas
Principales intérpretes: Hortensia Gelabert, Emilio Thuiller, Fernando Díaz de Mendoza y José Isbert

VISITAS A PRIMO DE RIVERA

Por la mañana recibió el presidente a los generales Buzquet y Franco. Este último con una comisión de los jefes y oficiales que ayer le tributaron un homenaje en Toledo.

Más tarde recibió al general Olaguer-Feliú, a quien acompañaban los señores Ulrich y Rodríguez Pascual; al Sr. Eloy, director de Instituto Geográfico; al delegado gubernativo de Falset, que iba con una comisión del pueblo de Mora la Nueva, y al marqués de Foronda.

UNA NOTA OFICIOSA.—EL EXITO DE UNA CONFERENCIA DADA EN BOLOGNA POR EL SEÑOR PEREZ BUENO.

En el ministerio de Estado facilitaron hoy a los periodistas la siguiente nota oficial:

Organizada por el director del Colegio Español, Sr. Carrasco, ha dado en Bologna el Sr. Pérez Bueno una conferencia sobre la acción de España en Marruecos.

Lo interesante del tema y el modo admirable con que fué expuesto, hicieron que el sabio catedrático español obtuviera un éxito clamoroso que la prensa de aquella ciudad justamente ha calificado de gran acontecimiento.

Al terminar el acto, el numeroso público que llenaba el salón del Liceo, en el que figuraban el alcalde, los generales, jefes y oficiales de la guarnición, un representante del cardenal-arzobispo, los magistrados, el clero de la Universidad y los principales elementos intelectuales, ovacionó entusiásticamente al creador del ejército español, general Primo de Rivera, y felicitó al organizador por acto tan interesante y trascendental.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera coincidió al de la Embajada francesa.

A última hora estuvo en la Presidencia recibiendo varias visitas, entre ellas la del general García Aldaya, que le entregó el nombramiento de hijo adoptivo de Melilla.

EMISION DE BONOS DEL TESORO

Dícese que en breve se hará una emisión de bonos del Tesoro por valor de cuatrocientos millones de pesetas para liquidar la cuenta de tesorería con el Banco de España y dejar un remanente para hacer frente a las atenciones del momento.

Hárase en iguales condiciones que el anterior.

Esta operación realizárase pronto, quizá en la primera semana de Abril.

Un error judicial

LA AUTENTICIDAD DE GRIMALDCS

Tarancon.—Dicen de Cuenca que de paso para Madrid pasaron comisiones de los pueblos de Tresjuncos y Osa de la Vega.

En Cuenca visitaron al director de un periódico para pedirle que rectifique la noticia en que se ponía en duda la autenticidad de Grimaldcs.

Al conocer los comisionados la declaración del sargento de la guardia civil Tarancon, que asegura que si no fué Grimaldcs el muerto, otro lo sería se proponen pedir al ministro de Gracia y Justicia que exija al sargento que diga quien es.

De Sevilla

CONTRA UN PERIODISTA

En el cuartel que ocupa el regimiento de Caballería de Alfonso XII, reunió hoy un Consejo de guerra para juzgar al director del periódico «La Unión», don Domingo Tejero, acusado de insulto a la autoridad militar.

Se le pedían dos meses y un día de arresto mayor.

El fiscal retiró la acusación.

EL EMPRESTITO PARA LA EXPOSICION.

Quedó completamente cubierto el empréstito de veinte millones de pesetas para las obras de la Exposición.

Primera Coruñesa (Sociedad Anónima)

Desde 1.º de Abril próximo y en las Oficinas de la Sociedad, donde se facilitarán las oportunas facturas, se procederá al pago del dividendo del siete por ciento, libre de impuestos, contra el cupón número 31 de las acciones, correspondiente a las utilidades obtenidas en el ejercicio de 1925.

La Coruña, 12 de Marzo de 1926.—El Director-Gerente, Ricardo Molezún y Lauga.

Ante el Supremo de Guerra

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN LEGIONARIO

Ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa instruida contra el legionario Pardoche Leri El Vaz, por haber desertado de Xauen en un camión a Ben Carrick.

El Consejo de guerra ordinario le condenó a la pena de reclusión perpetua por el delito de desertación ante el enemigo.

Hoy el fiscal, señor Góngora, sostuvo que procede imponerle la misma pena.

El defensor, capitán Ruiz Flórez, pidió que se le condene a cuatro años de reclusión en el servicio, por entender que se trata de un delito de desertación, pero no frente al enemigo.

Parece que la sentencia será de acuerdo con la pretensión del defensor.

Nuestros aviadores en América

SIGUEN LOS AGASAJOS A LOS AVIADORES

Buenos Aires.—En un avión de la Escuela Militar de Aviación del Uruguay regresó a Montevideo el capitán Ruiz de Alda.

Las autoridades y el pueblo de aquella capital le hicieron una gran despedida. El comandante Franco y el teniente Durán regresaron esta tarde de Córdoba.

También tuvieron una entusiasta y cariñosa despedida.

Poco después de llegar y de descansar un rato en su alojamiento del Club Militar fueron con el Encargado de Negocios de España, señor Dávila, a la Casa de Gobierno.

FRANCO Y SUS COMPANEROS SE DESPIDEN DEL PRESIDENTE ALVEAR.—DEMANDANDO VARIOS INDULTOS.

Buenos Aires.—A pesar de la lluvia millares de personas se estacionaron en los alrededores de la Casa de Gobierno para presenciar la entrada y salida de los aviadores españoles, que iban a despedirse del presidente Alvear.

Las ovaciones a los intrépidos aviadores no cesaron un solo instante.

La despedida del presidente fué muy efusiva y cariñosa.

El Sr. Alvear les abrazó y estrechó las manos, pronunciando a la vez frases de firme amistad y profundo afecto para España.

Franco mostróse muy agradecido a las atenciones del Gobierno y del pueblo argentino.

Pidió al presidente el indulto de varios españoles que se hallan presos.

El presidente ofreció que serán revisados los procesos y que procurará atender la gracia solicitada.

Explosión en una pirotecnia

DOS HERMANAS CARBONIZADAS.—TRES HERIDOS GRAVES.

Santa Cruz de Tenerife.—En Rialejo de Abajo, produjose una explosión en un taller de pirotecnia.

El edificio quedó totalmente destruido. De entre los escombros fueron extraídos carbonizados los cadáveres de las hermanas Martina y Josefa Martínez.

Sufrieron gravísimas heridas Eliseo Rodríguez, Salustiano Hernández y Avejuna Díaz Casanova.

De Palma

PARA EL MONUMENTO A MAURA

Pasa de 68.000 pesetas la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Palma de Mallorca para el monumento a Maura.

LOS BUQUES INGLESSES

Comenzaron a salir del puerto los buques de guerra ingleses, que se dirigen a Argel.

De Barcelona

POR QUEDARSE CON EL DINERO AJENO.

Trinidad Deza denunció a la policía que había entregado a Manuel Balaguer, varios miles de dólares para que los cambiase por moneda española, pero éste se quedó con el dinero, que importaba en junto 80.000 pesetas, por lo cual fué detenido.

DETENCION SIN EFECTO

El juez del distrito del Norte, que instruye el sumario por el vuelco de un automóvil el pasado domingo en la carretera de San Andrés, dejó sin efecto la detención del chófer Félix Marín.

De Marruecos

EL PARTE OFICIAL

«Tetuán.—Comunican las oficinas de Intervención de Melilla que todos los informes confirman la derrota que sufrieron las harcas rebeldes en el frente occidental.

Tuvieron muchas bajas, especialmente los contingentes de Benurriaguél y Tensamen.

En la zona de Larache efectuóse la operación anunciada en la nota de ayer por las columnas compuestas de contingentes indígenas que alcanzaron todos los objetivos, cogiendo algunos prisioneros.

Nuestras bajas no pasan de treinta, todas de indígenas.

Las columnas se retiraron sin ser hostilizadas.»

Varias noticias

AUTOMOVIL ARROLLADO

Jaén.—En el paso a nivel denominado La Cruz de Vega, la máquina del ferrocarril número 158, que se dirigía a Villagordo, arrolló a un automóvil.

El coche quedó completamente destruido.

Las personas que lo ocupaban, llamadas José Gallego, Vicente Arias y Antonio López Vargas, resultaron gravemente heridas.

DOS GLOBOS DESTRUIDOS

Guadalajara.—Durante las prácticas de aerostación y a causa de la violencia del viento, cabeceó uno de los globos cautivos, rozando contra el tejado del hangar, rasgándose la tela y produciéndose una explosión que lo destruyó por completo.

Otro rompió el cable y se elevó a siete mil metros de altura, desinflándose y quedando también destruido.

ZURITO, MEJORA

Valencia.—Ha experimentado una ligera mejoría el d.estro Zurito, dentro de la gravedad en que se halla.

VAGONES DESCARRILADOS

Burgos.—En la estación de Chamartín de Rubiales descarrilaron dos vagones de un tren de mercancías.

OBROERO ELECTROCUTADO

San Sebastián.—En Zumaya pereció electrocutado un obrero del ferrocarril eléctrico.

Del Extranjero

LAS CORTES RUMANAS

Bucarest.—El día 27 del actual espira el mandato del Parlamento.

Las elecciones generales se celebrarán probablemente en Abril.

Bolsas y Mercados

DIA 11 DE MARZO

Table with financial data for Madrid, including exchange rates for gold, silver, and various currencies like the dollar and pound.

Table of exchange rates for various banks and currencies, including Banco de España, Hipotecario de España, and others.

Table of exchange rates for Barcelona, listing various banks and their rates for different currencies.

Table of exchange rates for Bilbao, listing various banks and their rates for different currencies.

Facilitades por el BANCO PASTOR Corredor de Comercio Colegiado FELIPE PEREZ RODRIGUEZ

Sección Religiosa

Santos de hoy: Gregorio el Magno. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de la Humildad, en la Orden Tercera.

SAGRADO CORAZON.—Ejercicios espirituales para caballeros y señoras. Darán principio el domingo 14, a las ocho de la noche. Están a cargo del R. P. Asterio Ruiz.

Los ejercicios para sirvientas se celebrarán a las seis y cuarto de la mañana y a las seis de la tarde. Corren a cargo del R. P. Juan Crego.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA. Nacimientos: Pilar Pérez Lozano, Obdulia Dostida González, García, Alicia Sánchez Fielal y Luis Vázquez Gil.

DISTRITO DEL INSTITUTO. Nacimientos: Delfina Figueroa Rodríguez, Latina Torre País, Luisa Docampo Pinán y Purificación Reimúndez Verra.

HERRAIZ Médico Dentista. Calle de San Andrés, núm. 168. Se hacen toda clase de trabajos garantizados, sistema Norte-América, a los precios siguientes:

Extracciones con anestesia... 3 ptas. Limpieza de boca... 10 id. Coronas de oro... 40 id. Dentadura completa superior ó inferior, desde... 100 id. Dentaduras sin paladar, gran precisión y comodidad.

La Terraza. HOY, VIERNES. Estreno de la gran comedia-drama en cinco partes EL CIRCO

Cooperativa Militar y Civil (S. M.) Se convoca a Junta general ordinaria, que deberá celebrarse en el domicilio social, a las diez y media del domingo 28 de Marzo.

ACEITES YBARRA. Garantizados puros de Oliva SUS MARCAS Y ROJA-Y AZUL y TANGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

CLINICA DENTAL de Juan José Vilar Sixto.—MEDICO-ODONTOLOGO BILÉN, núm. 7, segundo.

CLINICA del Médico - Cirujano especialista EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero. Piel, Venéreas, Sífilíticas, Vias urinarias Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Dr. F. PAZ AMADO MEDICO ODONTOLOGO. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6.—Linares Rivas, 12, principal.

Dr. Domingo Andrade. Especialista en las enfermedades de la sangre, de la nutrición y del tubo digestivo

PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA. El frío y la humedad le traerán seguramente molestias REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRITICAS

ARTRITINA. si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con ARTRITINA

Victorina Salgado Caamaño FALLECIÓ. Sus hermanos María, Teresa, Eugenio, Ramón y Venancio; hermanas políticas María Venturoira, María Castro y Leocadia Aznar; sobrinos, sobrinos políticos Basilio Cegarra y Antonio Valdés; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan acompañar su cadáver al cementerio general hoy viernes, a las doce, atención por la cual quedarán agradecidos y anticipan gracias.

XXVIII ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Benigno Rebellón y Pardo. Que falleció el 15 de Marzo de 1898. R. I. P. Las misas que se celebren de ocho y media a once de la mañana del día 18 de Marzo en la iglesia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su familia, RUEGA a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlo al Todopoderoso en sus oraciones, favor por el cual anticipan gracias.

PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA. El frío y la humedad le traerán seguramente molestias REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRITICAS. si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con ARTRITINA. VENTA EN FARMACIAS.

CLINICA del Médico - Cirujano especialista EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO. Tomás Núñez Cordero. Piel, Venéreas, Sífilíticas, Vias urinarias Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER. Tratamiento y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de Cirujía COLLIN. Aparatos adelantos y modelos BEINIGER BERLIN en Electricidad Médica. PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «INVICTUS» con todos sus accesorios-electrodo, Urótroscopos, Cystoscopia-pen-Rectoscopia, para el diagnóstico, tratamiento y curación. «SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD». «LAM- PARA TERAPEUTICA DE CUARZO». San Andrés, 117, segundo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. No se consulta a domicilio.

Restaurant Fornos. El más antiguo y acreditado de la Coruña. Servicio a la carta y por cubiertos. PLATOS DEL DIA: Huevos al espejo, Almeja en salsa rubia, Anguila a la vizcaína, Lubina con mayonesa, Riñones a la broche, Pollo al vino Madeira, Bistecs a la rusa. Postres: tarta, flan, queso, melocotón en almibar y frutas. OLMOS, 25.—Teléfono 404.

Dr. López Iglesias. De los Hospitales General y del Niño Jesús, de Madrid. MEDICINA GENERAL. Especialista en Enfermedades de los Niños. Plaza de Pontevedra, 2, primero. De 11 a 1 y de 4 a 6.

Ignacio Romay. Sucesor de Cavanás. Almacenes al por mayor de loza y cristal. Servicio completo para los restaurantes, cafés y bares. Fonseca, 7, y Plaza de Lugo, 16. La Coruña. Dirección telegráfica: ROMAY.

PINCAS Compra Venta e Hipotecas. Expediente de posesión, declaración de herederos, etc. etc.—Operaciones de tasación y adjudicación de herencias. En el «Centro de Negociación de Pincas», Cantón Poqueño, 24, primero. Despacho del procurador Ricardo S. Rodríguez.

Los Previsores del Porvenir. Durante el presente mes pueden suscribirse acciones del Banco Popular; pidan impresos y reglamento. Real 45. Teléfono 407.

ACEITES YBARRA. Garantizados puros de Oliva SUS MARCAS Y ROJA-Y AZUL y TANGO. Son las preferidas. El producto científico. Steapsol LAFONT Sarta.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA. CONFORME A LOS TEXTOS OFICIALES POR MEDINA Y MARAÑON. Obra publicada en Febrero de 1926. Precio: 27 Pesetas. ZINCKE HERMANOS. Librería, Papelería, Imprenta—La Coruña.

CLINICA DENTAL de Juan José Vilar Sixto.—MEDICO-ODONTOLOGO BILÉN, núm. 7, segundo. Dentadura de la parte superior o inferior, desde 100 pesetas. Extracciones con anestesia, 3 pesetas. Trabajos de puente sistema moderno.

CLINICA del Médico - Cirujano especialista EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO. Tomás Núñez Cordero. Piel, Venéreas, Sífilíticas, Vias urinarias Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER.

Dr. F. PAZ AMADO MEDICO ODONTOLOGO. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6.—Linares Rivas, 12, principal.

Dr. Domingo Andrade. Especialista en las enfermedades de la sangre, de la nutrición y del tubo digestivo con prácticas en los HOSPITALES y LABORATORIOS de MADRID y PARIS.

Dr. Domingo Andrade. Especialista en las enfermedades de la sangre, de la nutrición y del tubo digestivo con prácticas en los HOSPITALES y LABORATORIOS de MADRID y PARIS. Anemia sífilis, herpetismo, reumatismo crónico, gota, diabetes, escrófula, enflequecimiento, raquitismo, trastornos del estómago, hígado e intestinos, etc., etc. Análisis de la sangre, orinas, jugo gástrico, etc. Santa Catalina, 41, primero.—Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.

Mala Real Inglesa

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días

con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Fecha	Ptas. en 3.ª clase	En camarotes cerrados
ARLANZA	14 de Marzo	607,75	642,75
DEMERARA	23 de Marzo	587,75	622,75
DESEADO	20 de Abril	587,75	622,75

Los vapores de la Serie D no hacen escala en Montevideo. Espléndidos salones de tercera clase. Magníficas instalaciones en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. COMIDA A LA ESPAÑOLA.

Agentes: RUBINE E HIJOS - Real, 81 - La Coruña

Compañía del Pacífico

LINEA DE CUBA

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE LA CORUÑA

Para la HABANA

22 Marzo	ORITA
12 Abril	OROPESA
26 Abril	OROYA
10 Mayo	ORIANA
24 Mayo	ORCOMA
7 Junio	ORTEGA

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. Precio de pasaje a la Habana, (incluidos impuestos)

	Oropesa Oroya	Oropesa Orita	Oropesa Oriana
Primera clase	Ptas. 1.600	1.600	1.400
Segunda	1.055	1.055	985
Tercera	649,50	589,50	589,50

Asajeros de cámara.—Para servicio de los señores se embarcan en la Coruña camareros y expertos cocineros encargados de hacer platos a estilo del país, con provisiones tomadas en este puerto.

Pasajeros de tercera clase.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas), y las comidas, de variado y sano menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles, también con provisiones embarcadas en la Coruña.

Precios de pasaje.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes generales en España

Sobrinos de José Pastor Lda.

LA CORUÑA

Telegramas y telefonos: «PACIF»

Compañías Hamburguesas

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS

Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores

BAYERN—11 Marzo

Tercera corriente... Ptas. 607,75
Tercera en camarote... 642,75

MONTE SARMIENTO—21 Marzo

Tercera corriente... Ptas. 657,75
Tercera en camarote... 692,75

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros, que viajan en la tercera clase corriente, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española, es servida en amplios y confortables comedores con sillas giratorias.

Tercera clase de primera mano. En el vapor "Cap Polonio" el precio de tercera clase corriente.

Precios de Cámara

Primera clase: En los vapores "CAP POLONIO", "CAP NORTE" y "ANTONIO DELFINO".

Para Río Janeiro, Libras 60; para Montevideo, 60; para Buenos Aires, 60.

Segunda clase: Solamente en el "CAP POLONIO".

Para Río Janeiro, Libras 22'10; para Montevideo, 41'10; para Buenos Aires, 27'10 Libras.

En los vapores "BADEN" "BAYERN" y "WURTEMBERG".

Para Río Janeiro, Libras 20'10; para Montevideo, 40'10; para Buenos Aires, 22'10 Libras.

Los pasajeros que deseen se las reservas en cabina necesitan enviar como garantía 100 pesetas.

Agente general en La Coruña,

ENRIQUE FRAGA.—Compostela 3

Compañía Trasmediterránea

Servicio Mediterráneo-Cantábrico-Mediterráneo

Salidas de La Coruña los LUNES, para Villagarcía, Vigo, Sevilla, Cádiz, Cunta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Salidas de La Coruña los LUNES para Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio de Inglaterra: Una salida quincenal de LIVERPOOL, GLASGOW y WANSSEA, para La Coruña.

Servicio Baleares-Canarias, con escala en Larache y Tanger: Una salida de La Coruña el segundo LUNES de cada mes.

Agente: Eduardo Baña, Cantón Grande, núm. 25

La Coruña

Holland-América Line

SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS DE TURBINAS

Linea Cuba-Méjico-Estados Unidos

Próximas salidas del puerto de la Coruña para la HABANA, VERACRUZ, MEXICO Y NUEVA ORLEANS.

SPAARNDAM 26 de Marzo

MAASDAM 23 de Abril

Precio del pasaje en primera clase

Habana, pesetas 1.225.—Veracruz, 1.350

Precio del pasaje en tercera clase

Habana, ptas. 589,50.—Veracruz, 582,75

En estos vapores y espléndidos vapores TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE son acomodados, sin que por ello tengan que abonar NINGUN SOBREPAGO. En magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además los pasajeros de amplio y confortable comedor con mesas y cómodos sillones giratorios y salones de fumar, así como de amplia biblioteca de pasaje corrido.

Para toda clase de informes y solicitudes, dirigirse a los Agentes de la Compañía en la Coruña.

ENRIQUE FRAGA.—Compostela 3

LAMPOR & HOLT LINE

The Liverpool, Brazil & River Plate S. N. C.

SERVICIO MENSUAL DE VAPORES CORREOS RAPIDOS DESDE LA PLATA

Próximas salidas desde la Coruña para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

HERSCHEL. El día 30 de Marzo.

que admitirá pasajeros para los designados puntos.

PRECIOS DE LOS PASAJES (Incluidos impuestos)

Tercera clase... Ptas. 587,75

Tercera clase en camarotes. Ptas. 602,75

Los niños menores de dos años, gratis y de dos a diez años, pagarán medio pasaje.

Los vapores de esta Compañía disponen de excelentes instalaciones permanentes para los pasajeros de tercera clase y camarotes de dos, cuatro y seis camas; teniendo también a su disposición salones, comedores, cuartos de aseo, etc.

Los pasajeros deberán presentarse en la Agencia con CINCO DÍAS de anticipación.

Se ruega a los pasajeros solicitar las plazas con anticipación.

Para toda clase de informes dirigirse a:

VIUDA DE DANIEL ALVAREZ

PLAZA DE LUGO, núm. 24

LA CORUÑA

LA CORUÑA

LA CORUÑA

LA CORUÑA